



# 2023泰州市科技·人才活动周开幕

11月9日上午,2023泰州市科技·人才活动周开幕式暨科技招商大会举行。泰州市委书记朱立凡、中国工程院院士蒋剑春分别致辞。

季虎 赵守静 范静静 毛晓华

本次活动以“培育新质生产力、增强发展新动能”为主题,并吸引了业内众多专家学者齐聚泰州,畅谈科技合作,共谋创新发展。

朱立凡在致辞时说,创新之道,唯在得人。泰州科技·人才活动周已经连续举办3年,今年叠加了科技招商的内容,就是要释放出强烈信号:泰州将以更大力度集聚创新要素,以更大诚意礼遇天下英才,在人才与城市的双向奔赴、双向赋能中驱动高质量发展。

会上,朱立凡用“三个66%”介绍了泰州的科创优势。他说,第一个66%,是“1+4”主导产业产值占规模以上工业产值比重达到66%,代表着泰州产业的厚度。泰州这座实干争先的制造之城,一定能为追求梦

想的你,提供更多机遇、创造更广舞台。第二个66%,是科技进步贡献率达到66%,代表着泰州创新的浓度。泰州这座激情澎湃的活力之城,一定可以让身怀绝技的你,拥抱创新浪潮、释放创业潜能。第三个66%,是今年集聚青年人才数量的增幅达到66%,代表着泰州人才的热度。泰州这座热情周到的青春之城,一定能让你奋进的你,生活幸福满满、工作收获满满。

蒋剑春说,泰州是一个创新活力涌动、发展潜力强劲的城市,近年来抢抓多重国家战略机遇,着力构建协同有序、优势互补、科学高效的区域创新要素供给体系,彰显了泰州加快实施创新驱动发展战略,打造科技创新生态的决心和努力。期待未来能与泰州一道,加强化工新材料领域合作,推进高层次人才交流,积极探索科技成果转化有效机制,合力精准解决企业的创新需求,为泰州经济社会高质量发展增加新动能、作出新贡献。

为进一步营造鼓励创新、勇于创新的良好氛围,泰州市政府设立了科技创新奖和专利奖。今年,经

层层选拔,共评选出科技创新奖41项,评选出专利金奖8项、优秀奖16项、专利发明人奖4人。为吸引海内外高层次人才来泰创新创业,泰州举办了“凤城英才”创新创业大赛、“智创泰州”科技创新大赛,经过激烈角逐,一批项目脱颖而出。开幕式上,举行了颁奖仪式,向获奖代表颁奖。

产业是经济发展的“压舱石”,创新是推动产业转型升级的“加速器”。活动现场发布了泰州市产业链创新图谱、泰州市产业前瞻技术“揭榜挂帅”榜单,并向泰州(上海)创新中心、泰州(南京)创新中心、泰州(无锡)创新中心3家联合共建区域离岸创新中心授牌。

推动产业发展从“要素驱动”转向“创新驱动”,科技招商是“重要引擎”,也是制胜未来的关键所在。开幕式上,国家级人才、北京大学全球健康发展研究院特聘兼职研究员、火石创造创始人、董事长金霞作科技招商主题演讲。活动现场还展示了2024年科技招商活动,一批科技招商项目现场签约,将为泰州市产业发展注入新动能。

## 梅乡京剧团成立三十周年演唱会开演

近日,2023泰州市海陵区梅乡京剧团成立三十周年暨江苏省京剧名家名票演唱会,在梅兰芳大剧院举办,众多江苏省名家、名票为大家带来各种流派的国粹经典唱段。

当天的演唱会行当齐全,流派纷呈,演出风格多样,包括彩唱、清唱、联唱以及京歌等形式。演唱会在京剧联唱《梦往三园》中拉开帷幕,紧接着《太真外传》《凤还巢》《西厢记》《穆桂英挂帅》《霸王别姬》《智取威虎山》等京剧经典唱段依次登场,现场观众掌声叫好声不断。

众掌声叫好声不断。

泰州市梅乡京剧团于1993年成立,凝聚了很多海陵区京剧精英。30年来在“弘扬民族文化 振兴京剧艺术”的鼓舞下,继承老一辈的光荣传统,带领一帮酷爱京剧爱好者,撑起了弘扬京剧艺术的风帆。

近年来,泰州市梅乡京剧团积极参加市、区级组织文化志愿服务活动,全力助力泰州“百梅争艳”戏曲活动,以“梅韵飘香”为主题开展活动,挖掘海陵戏曲特色,打造海陵文化地标。 吴驰 沈杰 毛晓华

## 立冬送温暖,暖“新”又暖心

“戴上社区送的手套,从手上一直暖到心里!”11月8日上午,在扬州市景区平山乡西华门社区彩虹汇广场,外卖员小李收到社区送的保暖手套和防风口罩,开心地说。

立冬之际,气温明显骤降,为把社区党委对新业态新就业人员的关心及时送到点上,当天,西华

门社区党委联合平山乡党群工作室举办送温暖活动,为辖区内的外卖员、快递员,以及物业人员等送上特别的关爱。西华门社区党委准备了50份温暖礼包,送给参加现场活动的新业态新就业人员,还邀请交警部门,以及医务人员、维修人员、理发志愿者等,现场送来暖心的服务。 李志宇 徐慧 顾潇

## 立冬养生好时节,专家义诊解疑惑

11月8日是立冬,代表着冬季的开始。俗话说“冬令进补,来年打虎”。当天上午,扬州市妇幼保健院第六届膏方节启动,同时“针灸推拿颈肩腰腿痛门诊”正式开诊。

活动现场,市妇幼保健院的中医药专家免费义诊,给市民提供免费的中医体质辨识、中药茶饮、刮痧、艾灸、针灸、推拿等中医保健项目。据了解,“针灸推拿颈肩腰腿痛门诊”开诊后,已接诊不少患者。“上周的一场秋雨让很多人都出现了颈肩腰腿痛的症

状,多半是风寒湿邪侵袭关节肌肉,导致关节肌肉收缩僵硬,气血运行不畅所致。”扬州市妇幼保健院副主任中医师盛春勇表示,针对这种情况,可以采用针灸推拿治疗,通过刺激人体相关穴位,温通经络、疏散瘀堵,达到改善各种疼痛性疾病以及功能障碍。

据悉,“针灸推拿颈肩腰腿痛门诊”每周都会有中医药专家坐诊,根据每个人的体质情况,进行膏方进补、针灸推拿调理等。

刘海霞 顾潇

## 居民家中惊现大蛇,民警出手化险情

“警察同志,我家不知从哪跑来了一条蛇,不敢去抓,麻烦你们来帮帮忙!”11月5日21时许,扬州市公安局江都分局龙川警务工作站接到报警,御景花园小区一住户家中出现一条大蛇,请求民警处理。接到求助后,民警立即携带捕蛇工具赶赴现场。

到达现场后,民警发现大蛇接近2米长,已经窜到路面上,并

且还有不少围观群众。为避免蛇因受惊伤害群众,民警连忙疏散群众,并小心靠近大蛇,对其开展“围追堵截”,民警利用捕蛇钳、麻袋等工具配合抓捕,终于成功将蛇抓住放入袋子中,随后,民警对四周进行仔细排查,以防还有漏网之“蛇”,确认现场没有其他蛇藏匿后,将大蛇带到合适的位置放生。 董萱 顾潇

## 遇电信诈骗不配合民警调查,7万多元没了

近日,泰州市公安局海陵分局京泰派出所接到预警,辖区居民袁某正在遭遇网络诈骗,反诈预警民警立即致电袁某与其沟通,但她不配合,称并未被骗。

第二天,京泰派出所又接到反诈预警,提示袁某还在遭遇诈骗,民警再次致电,她还是不配合。民警并未放弃,经过多次通话,袁某同意到京泰派出所劝阻唤醒室跟民警当面交流。

见面后,民警了解到,袁某在今年5月经QQ群群主推荐下载了一款爱传递App,并进入一个

理财俱乐部群,分5次充值74357元。民警前几次打电话给她时,她还能在App中看见自己的钱,所以并未觉得自己被骗,可第二天App提示升级钱取不出来,后来登录不了,微信被对方拉黑。袁某意识到7万多元没了,于是赶紧到派出所求助。民警当即跟相关部门联系,对袁某账户进行追踪,追查钱款去向。

在听了民警讲解的网络诈骗套路后,袁某保证不会再次进行转账。

叶若眉 毛晓华



### 画说泰州

2023年11月9日是第32个全国消防日,今年的活动主题为“预防为主,生命至上”。泰州市组织开展消防安全宣传活动,提高人们的消防安全意识与应急避险能力。图为消防员来到学校和学生们一起做游戏,让同学们在游戏中学习消防知识。

申志雄 汤德宏 毛晓华 摄影报道

## 扬州非遗美食进高校 大学生们眼福口福都饱了

看淮扬菜烹饪大师现场表演,品尝扬州非遗美食……11月8日下午,以“‘非’常美味‘遗’然心动”为主题的扬州大学第四届后勤文化节暨扬州非遗美食进校园活动在扬州大学扬子津校区西食堂东广场举办,受到了大学生们的追捧,在品尝非遗美食的同时增强了中华优秀传统文化的认同感和自豪感。

顾潇

一曲扬州弹词《运河上的船娘》,拉开了非遗美食节目表演的帷幕。中国烹饪大师、淮扬菜烹饪技艺代表性传承人程发银,淮扬菜老字号富春茶社白案大师朱正杨,淮扬菜大师、扬州炒饭非遗传承人夏朝兵分别给大家表演了文思豆腐、千层油糕和扬州炒饭的烹饪技艺。程发银被誉为“文思豆腐”第一人,他自创的“水刀法”能将豆腐切至牛毛丝一般细。只见他手握厨刀,只几分钟光景,豆腐就化成了丝,放在清水中,根根清晰、粗细均匀、细如毛发。扬州炒饭堪称淮扬菜皇冠上的明珠,此次特别被安排在最后压轴演出。夏朝兵操着播音腔,一边讲解一边现场烹饪,从扬州炒饭的缘起到扬州炒饭的种类、不同种类的烹饪技艺,现场嘉宾及师生们在欣赏烹饪表演的同时,也对这道饭菜合一的淮扬美食有了深入了解。

而在扬州大学扬子津校区西食堂东广场的扬州非遗美食展销区域,齐集了富春包子、扬州炒饭、扬州盐水鹅、扬州阳春面等各色扬州美食,不少摊位前都排起了长长的队伍,必香居是扬州省级非遗

保护单位,他们带来300碗阳春面和饺面,六点不到就销售一空。黄桥烧饼是现场的人气王,摊位前的队伍也是排得最长的,传承人李梅告诉记者,他们回去补了两次货,把店里烧饼都拿空了,还是不够卖。当天,扬州大学各校区食堂也进行了人气美食展销。

扬州是淮扬菜的发源地之一,也是举世闻名的世界美食之都。厚重的人文历史积淀在扬州留下了无数珍馐美味,也成就了绝妙的非遗技艺。据扬州大学原副校长、江苏省高等学校后勤协会副会长兼学生伙食管理专业委员会主任洪涛介绍,扬州有着丰富的非遗美食文化,举行非遗美食进校园活动,就是要让广大师生在欣赏大师的精湛技艺,品尝非遗美食的同时,增进对中华优秀传统文化尤其是扬州美食文化的认同感和自豪感。